

Corporate News / Frankfurt am Main, 26. Juli 2016

FinTech Group und Rocket Internet starten strategische Technologiepartnerschaft

- FinTech Group und Rocket Internet kooperieren beim Aufbau digitaler Bankdienstleistungen in Europa
- Rocket Internet wird Haftungsdach und technische Infrastruktur der FinTech Group Konzerntöchter XCOM AG und Bank biw AG nutzen
- Rocket Internet bringt Expertise beim Aufbau digitaler Geschäftsmodelle ein

Frankfurt am Main – Die FinTech Group AG (WKN 524 960, ISIN: DE0005249601, Kürzel: FLA.GR) und die Rocket Internet SE haben sich auf eine umfassende Technologiepartnerschaft geeinigt. Auf Basis der europaweit gültigen Banklizenz der Konzerntochter Bank biw AG, stellt die FinTech Group dafür technologische Infrastruktur wie das Kernbanksystem und hochautomatisierte Prozesse zur Verfügung. Zudem bringt die XCOM AG, das IT-Systemhaus des FinTech-Konzerns, ihre hochperformanten Server- und Software-Entwicklungsleistungen in die Technologiepartnerschaft ein.

Beide Seiten planen, gemeinsame FinTech-Geschäftsmodelle auf EU-Ebene zu entwickeln. Dazu bringt Rocket Internet großes Know-How vor allem im Bereich Online-Marketing, User Experience, Frontend-Gestaltung, Internationalisierung und der Entwicklung skalierbarer Geschäftsmodelle mit. FinTech Group und Rocket Internet haben darüber hinaus vereinbart, über die genauen Inhalte der gemeinsamen europäischen Ziele zunächst Stillschweigen zu wahren.

"Wir freuen uns, den perfekten Partner für den Aufbau digitaler Bankdienstleistungen in Europa gefunden zu haben und stellen dafür unsere skalierbaren Technologie- und White-Label-Banking Lösungen zur Verfügung. Das Profil der FinTech Group bei Finanzdienstleistungen und das Know-How von Rocket Internet beim Aufbau skalierbarer, disruptiver Geschäftsmodelle passen hervorragend zusammen. Wir werden diese Kooperation gemeinsam in Deutschland und Europa zum Erfolg führen und daran partizipieren", sagt Frank Niehage, CEO der FinTech Group AG.

Die Bank biw AG ist eine der erfolgreichsten White-Label-Banken in Deutschland und verfügt über einen EU-Bankenpass, der es ihr erlaubt, in allen Ländern der Europäischen Union Bankdienstleistungen anzubieten. Kunden sind namhafte etablierte Finanzinstitute sowie junge Startups. Kunden können dank der hochautomatisierten Prozesse schnell und einfach Bankleistungen wie Kontoführung, Zahlungsverkehr, Kreditvergabe und Trade Execution von Wertpapieren anbieten. Als Vollbank unter der Aufsicht der BaFin wird die Bank biw AG dabei höchsten regulatorischen Anforderungen gerecht und erfüllt diese auch im Sinne ihrer Kunden unter dem sogenannten Haftungsdach – das bedeutet, dass der jeweilige Kunde nicht zwingend über eine eigene Lizenz verfügen muss, was Kosten und vor allem Zeit spart.

Pressekontakt
Roman Keßler
Head of Communications
+49 (0) 69 45000 11 700
Roman.Kessler@fintechgroup.com
www.fintechgroup.com



Die XCOM AG, die gerade ein neues Großrechenzentrum eröffnet hat, stellt zukunftsweisende und hochperformante Technologie- und Datenverarbeitungskapazitäten zu Verfügung. Die hohe Belastungsfähigkeit der IT-Systeme wurde aktuell infolge der Brexit-Auswirkungen auf den Finanzmarkt erneut unter Beweis gestellt. Zudem entwickelt und betreut die XCOM AG für namhafte deutsche und internationale Unternehmen maßgeschneiderte Softwarelösungen.

Diese Angebote können Rocket Internet helfen, mit einem erfahrenen Technologiepartner innovative Geschäftsmodelle schnell am Markt zu etablieren.

Über die FinTech Group AG

Die FinTech Group AG ist einer der führenden europäischen Anbieter innovativer Technologien im Finanzsektor. Insgesamt erreichen unsere Leistungen 200.000 Privatkunden und wir sind im B2B-Bereich wichtiger Technologie-Partner deutscher und international tätiger Banken und Finanzinstitute.

Im B2C-Geschäfstbereich zählt unsere hundertprozentige Tochter flatex GmbH seit Jahren zu den Markt- und Innovationsführern im deutschen Online-Brokerage-Markt. Rund 160.000 Privatkunden im In- und Ausland haben sich bereits für das klare und transparente Preis-Leistungs-Modell von flatex entschieden.

Unsere Mehrheitsbeteiligung XCOM AG, die zusammen mit der biw Bank den B2B Geschäftsbereich bildet, ist seit 1988 als Software- und Systemhaus am Markt und zählt damit zu den deutschen Pionieren im Finanztechnologiebereich. Die XCOM AG ist heute einer der erfolgreichsten Software- und Technologieanbieter im Finanzbereich.

Die ebenfalls zur Gruppe gehörende biw Bank für Investments und Wertpapiere AG übernimmt mit ihrer Vollbanklizenz die Bankdienstleistungen der FinTech Group AG. Die biw AG betreut zudem Privatkunden im Hintergrund als Outsourcing-Partner anderer namhafter Banken (sog. "White-Label-Banking") und zählt heute zu den modernsten Online-Banken in Deutschland.

Vom innovativen Profil der FinTech Group AG profitiert auch die aufstrebende deutsche Startup-Szene im Finanzbereich, für die wir ein wichtiger Partner sind.

Disclaimer

Diese Mitteilung kann zukunftsgerichtete Aussagen und Informationen enthalten, die durch Formulierungen wie 'erwarten', 'wollen', 'antizipieren', 'beabsichtigen', 'planen', 'glauben', 'anstreben', 'einschätzen', 'werden' oder ähnliche Begriffe erkennbar sind. Solche vorausschauenden Aussagen beruhen auf unseren heutigen Erwartungen und bestimmten Annahmen, die eine Reihe von Risiken und Ungewissheiten in sich bergen können. Die von der FinTech Group AG tatsächlich erzielten Ergebnisse können von den Feststellungen in den zukunftsbezogenen Aussagen erheblich abweichen. Die FinTech Group AG übernimmt keine Verpflichtung, diese zukunftsgerichteten Aussagen zu aktualisieren oder bei einer anderen als der erwarteten Entwicklung zu korrigieren.

Pressekontakt
Roman Keßler
Head of Communications
+49 (0) 69 45000 11 700
Roman.Kessler@fintechgroup.com
www.fintechgroup.com